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Καταδυθείτε μαζί μας!

Ανακαλύψτε
τις Σποράδες!

Αν
ακαλύψτε την εμπειρία 

επαυξημένης πραγματικότητ
ας

Γίνε δύτης για λίγο!

Σκάναρε και βγάλε τη δική 
σου φωτογραφία στο 
ναυάγιο «Χριστόφορος».

Το παρόν φυλλάδιο χρηματοδοτείται από τον Εκτελεστικό Οργανισμό 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας και των ΜΜΕ (EISMEA).
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Φυλλάδιο Επαυξημένης Πραγματικότητας
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Η κατάδυση στις Βόρειες Σποράδες
Οι Βόρειες Σποράδες – Ένα γαλάζιο καταφύγιο ζωής

Διασκορπισμένες σαν σμαράγδια στο βόρειο Αιγαίο, οι Βόρειες Σποράδες 
γοητεύουν τους ταξιδιώτες με τα πεντακάθαρα νερά, τις πευκόφυτες 
πλαγιές και τη σπάνια ηρεμία τους. Στην καρδιά αυτού του αρχιπελάγους 
βρίσκεται η Αλοννήσος, περιτριγυρισμένη από προστατευόμενα νησάκια 
εντός του Εθνικού Θαλάσσιου Πάρκου Αλοννήσου – Βορείων Σποράδων, του 
πρώτου και μεγαλύτερου θαλάσσιου πάρκου της Ελλάδας. Με έκταση άνω 
των 2.200 km², αυτό το τεράστιο καταφύγιο προστατεύει ένα από τα 
πλουσιότερα θαλάσσια οικοσυστήματα της Μεσογείου. Κάτω από την 
αστραφτερή επιφάνειά του, τα λιβάδια Ποσειδωνίας κυματίζουν σαν 
υποβρύχια δάση, τρέφοντας μια πληθώρα ζωής – πολύχρωμα ψάρια, 
ροφούς, δελφίνια και τη ντροπαλή μεσογειακή φώκια (Monachus 
monachus), που εξακολουθεί να βρίσκει καταφύγιο στις απομακρυσμένες 
σπηλιές του νησιού Πιπέρι.

Η γειτονική Σκόπελος, γνωστή για την καταπράσινη ομορφιά και τους 
κρυστάλλινους όρμους της, μοιράζεται τον ίδιο οικολογικό ιστό στο πλαίσιο 
του προγράμματος προστασίας Natura 2000 (GR1430004). Κατά μήκος της 
χερσονήσου Παλούκι, οι θαλάσσιες σπηλιές αντηχούν το πνεύμα της άγριας 
φύσης, ενώ οι πλαγιές της είναι κατάφυτες με πεύκα, δρύς και αρωματικούς 
θάμνους που κατακλύζουν τις τυρκουάζ παραλίες. Μαζί, η Αλόννησος και η 
Σκόπελος σχηματίζουν μια ζωντανή γέφυρα μεταξύ ξηράς και θάλασσας - 
ένα πρότυπο ισορροπίας όπου η φύση ευδοκιμεί υπό συνεχή προστασία.

Για όσους επιθυμούν να εξερευνήσουν τον υποθαλάσσιο κόσμο, τα 
κρυστάλλινα νερά της περιοχής προσφέρουν αξέχαστες εμπειρίες. Το 
Skopelos Dive Center προσκαλεί τους λάτρεις της περιπέτειας να 
εξερευνήσουν βυθισμένους υφάλους και εντυπωσιακούς βραχώδεις 
σχηματισμούς, ενώ το συνεργαζόμενο Ikion Diving στην Αλόννησο οδηγεί 
τους επισκέπτες σε ιστορικά ναυάγια και ζωντανά θαλάσσια 
οικοσυστήματα, προωθώντας φιλικές προς το περιβάλλον πρακτικές 
κατάδυσης που σέβονται αυτό το ευαίσθητο περιβάλλον.

www.sporadesdiving.gr

Ξεκινήστε ένα συναρπαστικό 
υποβρύχιο ταξίδι σήµερα!

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας 
για περισσότερες πληροφορίες

Σκάναρε την σελίδα

Ανακάλυψε τα σημεία κατάδυσ
ης



Το ναυάγιο «Χριστόφορος»

Το ναυάγιο «Χριστόφορος» αποτελεί σήμερα ένα από τα πιο εντυπωσιακά 
καταδυτικά σημεία της Σκοπέλου και ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα της 
σύγχρονης ναυτικής ιστορίας του Αιγαίου. Το πλοίο βυθίστηκε το 1983 και 
από τότε παραμένει σχεδόν ακέραιο στον βυθό, διατηρώντας σε μεγάλο 
βαθμό τη μορφή και τη δομή του στον χρόνο. Το αρχικό όνομα του πλοίου, 
όταν κατασκευάστηκε στη Σκωτία το 1950, ήταν το “Thomas Hardie”.

Το κατάστρωμα βρίσκεται σε βάθος 32–35 μέτρων, ενώ ήδη από τα 30 μέτρα 
η θέα του καταστρώματος είναι εντυπωσιακή. Με μήκος 83 μέτρα, στέκει 
αναλλοίωτο και όρθιο στον βυθό, σαν να ταξιδεύει ακόμα στην άμμο. 
Σήμερα, το ναυάγιο λειτουργεί ως υποβρύχιο μνημείο, φιλοξενώντας 
πλούσια θαλάσσια ζωή και συνδέοντας την ανθρώπινη δραστηριότητα με 
το φυσικό περιβάλλον.

τύπος
ναυάγιο-κατάδυση

πρόσβαση
με σκάφος

απόσταση

διάρκεια

ελάχιστο επίπεδο

εξοπλισμός

βάθος

0,3 ναυτικό μίλι 

30’-40’ 
κατάδυση αναψυχής

προχωρημένος δύτης
(απαιτείται κατάδυση ελέγχου)

υπολογιστής κατάδυσης
(δυνατότητα ενοικίασης)

30-40 μέτρα

Σκάναρε την σελίδα

Ανακάλυψε τον Χριστόφορο
!

Σκόπελος
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Το ναυάγιο της Περιστέρας

Κάτω από τα γαλάζια νερά της Αλοννήσου, το ναυάγιο της Περιστέρας 
αφηγείται μια ιστορία 2.500 ετών. Το εντυπωσιακό εμπορικό πλοίο του 425 
π.Χ., φορτωμένο με χιλιάδες αμφορείς κρασιού, αναπαύεται σήμερα σε 
βάθος 25 μέτρων κοντά στο νησάκι Περιστέρα. Από το 2020, ο χώρος έχει 
μετατραπεί στο πρώτο υποβρύχιο μουσείο της Ελλάδας, προσφέροντας σε 
έμπειρους δύτες (Advanced Diver) μια αξέχαστη κατάδυση σε έναν ζωντανό 
θησαυρό της αρχαιότητας. Η εμπειρία ξεκινά με μια βουτιά γνωριμίας, 
εξασφαλίζοντας άριστη πλευστότητα και απόλυτη ασφάλεια.

Σκάναρε την σελίδα

Ανακάλυψε το ναυάγιο Περισ
τέ

ρα
ς

Αλόννησος - Περιστέρα

©ΕΕΑ/Φωτ.Γ.Ίσσαρης

τύπος
αρχαίο ναυάγιο

πρόσβαση
με σκάφος

απόσταση

διάρκεια

ελάχιστο επίπεδο

βάθος
1 ναυτικό μίλι

30’-40’ 

προχωρημένος δύτης
(απαιτείται κατάδυση ελέγχου)

20-28 μέτρα



Καταδύσεις με συνοδεία (Guided dives)

Οι δραστηριότητές μας

Καταδυτικά σχολεία (Get certified) Περιήγηση επιφανείας (Snorkeling)

Έχετε ποτέ θελήσει να εξερευνήσετε 
τον υποθαλάσσιο κόσμο χωρίς να 
χρειάζεται να επιστρέφετε διαρκώς 
στην επιφάνεια; Η παρατήρηση της 
ζωής όπως την αντιλαμβάνονται τα 
πλάσματα της θάλασσας είναι ανεπα- 
νάληπτη εμπειρία. Κατά τη διάρκεια 
της δραστηριότητας θα μάθετε να 
χρησιμοποιείτε τον καταδυτικό εξο- 
πλισμό και θα ζήσετε την πρώτη σας 
υποβρύχια ανάσα στα γαλήνια, κρυ- 
στάλλινα νερά των Βόρειων Σποράδων.

Για τους αρχάριους στην κατάδυση, 
υπάρχουν διάφορα προγράμματα της 
PADI για να εκπαιδευτείτε και να 
ξεκινήσετε την υποβρύχια εξερεύ- 
νηση. Τα μαθήματα διεξάγονται σε 
μικρές ομάδες έως πέντε ατόμων ή σε 
ιδιωτικές συνεδρίες που οργανώ- 
νονται απευθείας με τον εκπαιδευτή, 
εξασφαλίζοντας εξατομικευμένη προ- 
σοχή και μια ασφαλή, ευχάριστη μαθη- 
σιακή εμπειρία, ενώ ανακαλύπτετε τον 
υποβρύχιο κόσμο των Σποράδων.

Υπό την καθοδήγηση επαγγελματιών, 
οι πιστοποιημένοι δύτες (ηλικίας 10+) 
μπορούν να απολαύσουν αξέχαστες 
καταδύσεις στις Σποράδες. Μεταξύ 
της Αλοννήσου και της Σκοπέλου, οι 
τοποθεσίες περιλαμβάνουν τοίχους, 
σπηλιές, υφάλους και μοναδικά 
ναυάγια όπως ο Χριστόφορος και η 
Περιστέρα με τον εξοπλισμό να 
παρέχεται από εμάς. Οι επιλογές 
κυμαίνονται από μεμονωμένες κατα- 
δύσεις έως πακέτα 5-10 καταδύσεων 
συνδυαστικά και στα δύο κέντρα.

Δεν χρειάζεται να βουτήξετε στα βαθιά 
για να ανακαλύψετε τη μαγεία της 
θάλασσας. Με την καθοδήγηση των 
επαγγελματιών μας, μπορείτε να 
απολαύσετε μια ασφαλή, χωρίς άγχος 
εμπειρία κολύμβησης με αναπνευ- 
στήρα στις Σποράδες. Παρέχουμε 
πλήρη εξοπλισμό για ενοικίαση, ενώ 
μπορείτε να συμμετάσχετε σε σύ- 
ντομες περιηγήσεις μίας ώρας ή να 
απολαύσετε μεγαλύτερες κρουαζιέρες  
για περισσότερη εξερεύνηση ενώ 
κολυμπάτε με αναπνευστήρα.

Ανακαλύψτε την κατάδύση (DSD)

Σκάναρε την σελίδα

Ανακάλυψε περισσότερα!

© Sporades Diving © Sporades Diving
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Τα έργα μας

Επιστήμη των Πολιτών
& Περιβαλλοντική Διαχείρiση

Το Καταδυτικό Κέντρο Σκοπέλου δραστηριοποιείται ενεργά στους τομείς 
της Επιστήμης των Πολιτών και της Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, 
προάγοντας τη συμμετοχική έρευνα και την προστασία του θαλάσσιου 
περιβάλλοντος. Σε συνεργασία με περιβαλλοντικές οργανώσεις όπως η 
ΜΚΟ iSEA, το τμήμα Θαλάσσιας Βιολογίας του ΑΠΘ  κ.α, έχει υλοποιήσει 
έργα όπως το #Zeroplastic, EVMar και Observing Nature, συμβάλλοντας στη 
συλλογή δεδομένων και στην ευαισθητοποίηση πολιτών σχετικά με τη 
ρύπανση και τη θαλάσσια βιοποικιλότητα. Παράλληλα, μέσω της 
συμμετοχής σε κοινότητες και πλατφόρμες καταγραφής και στο πλαίσιο 
της Επιστήμης των Πολιτών όπως PADI Aware – Dive Against Debris Surveys 
και μέσω της υλοποίησης έργων όπως  το Reshape Plastic Skopelos για μια 
τοπική διαχείριση των πλαστικών απορριμμάτων, ενισχύει την ενεργό 
συμμετοχή της τοπικής κοινότητας στην καταγραφή και διαχείριση των 
θαλάσσιων και χερσαίων απορριμμάτων, εμπλουτίζοντας με χρήσιμα 
δεδομένα σχετικές ερευνητικές πλατφόρμες και προωθώντας την 
περιβαλλοντική υπευθυνότητα και δράση.

Το Καταδυτικό Κέντρο Σκοπέλου δραστηριοποιείται δυναμικά στους τομείς 
Τεχνολογίας και Υποβρύχιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς, συνδυάζοντας 
καινοτομία, έρευνα και βιώσιμη ανάπτυξη. Μέσα από ευρωπαϊκά έργα όπως 
BCThubs, i-scubadiving, iblueculture, U-archaeoROV, 4helix, CCI4TOURISM 
και D.I.V.E., το Κέντρο προωθεί την ψηφιακή μετάβαση, τη δημιουργία 
“έξυπνων” τουριστικών υπηρεσιών και την ανάδειξη της υποβρύχιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς στις Β. Σποράδες και ευρύτερα. Με έμφαση στη 
συνεργασία επιστημόνων, επαγγελματιών καταδύσεων και τοπικών φορέων, 
συμβάλλει στην προστασία, προβολή και βιώσιμη αξιοποίηση της 
θαλάσσιας φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς μέσω σύγχρονων 
τεχνολογικών εφαρμογών, καθιστώντας παράλληλα τον υποβρύχιο φυσικό 
και πολιτιστικό πλούτο και μνημεία, προσβάσιμα και σε μη καταδυόμενους 
πολίτες ή επιστήμονες.

Τεχνολογία & Υποβρύχια
Πολιτιστική Κληρονομιά

Σκάναρε την σελίδα

Ανακάλυψε περισσότερα!


